

El Grano de Arena



PERIÓDICO BISEMANAL CONSAGRADO AL CORAZÓN DE JESÚS
CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

El que no está conmigo
está contra mí.
San Lucas cap. XI vers. del
14 al 28

El que no recoje conmigo
desparrama.
San Lucas cap. X

Administración: Nueva, 25.

Precio de abono: 0,50 pesetas al mes.

APOSTOLADO DE LA ORACION

Julio

Intención general aprobada y bendecida por Su Santidad
Los Ejercicios Espirituales

ORACIÓN PARA ESTE MES

Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que los Ejercicios de San Ignacio se generalicen de modo que transformen la sociedad que anda extraviada.

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Hacer los Ejercicios cada año.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

- 1.ª La educación religiosa de la niñez.
- 2.ª Los centros catequísticos.
- 3.ª La nueva Sección Adoradora Nocturna de Alayor. Catorce conversiones.—Trece enfermos y uno de gravedad.—Dos matrimonios.—Siete familias.—Conformidad para otra muy afligida.—Dos vocaciones.—Salud para tres socias.—Once asuntos importantes.—Consejo y protección en varios.—Noticias de un ausente.—Cinco gracias espirituales y una temporal.—Diez obras de celo.—Treinta intenciones particulares.—Acción de gracias por diez y siete favores alcanzados.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Julio y días en que los celadores pueden ganar indulgencia plenaria.

Día 22.—Sta. María Magdalena.

» 31.—San Ignacio de Loyola.



Se recomienda a los miembros del Apostolado la aplicación de sufragios por el socio D. Santiago Unler y por el celador D. Andrés Barceló que fallecieron respectivamente en Mayo y Junio últimos.

A. M. D. G.

UN PROGRAMA

Ni un hombre ni una peseta

Los asuntos de Marruecos se complican más cada día. Y ante esa complicación, España está obligada a formular un programa claro y definitivo para que las potencias sepan a que atenerse, y no ignoren que los españoles en punto a quijoterías nos limitamos a conmemorar el centenario.

Ese programa debe ser el contrario de aquel famoso programa que estuvo a punto de comprometer hasta el honor nacional; entonces se decía: «Hasta el último hombre y la última peseta». Hoy debemos decir: «Ni un hombre ni una peseta.»

Para Francia, que tiene la Argelia, y que aspira a llegar hasta el corazón del Sahara; para In-

glaterra, que ha hecho un imperio en Africa, desde el Norte hasta el Sur, uniendo a Egipto con el Cabo en conquista tras conquista; para Alemania que necesita de expansiones mediterráneas; para las tres potencias por interés político, militar, naval y comercial representa el problema marroquí «posible ganancia». Para nosotros representa «segura pérdida».

Pretender realizar en días lo que no hemos hecho en siglos, es bufo. Y en siglos no hemos sabido dar un paso en Marruecos, limitándonos a tener presidios en las aguas africanas. Nada, ni aun mi-ero comercio hemos sabido llevar a las costas del Africa, y quienes no supimos hacer nada en siglos de esplendor, de prosperidad, de grandes alientos, ¿qué vamos a hacer ahora, cuando el desaliento y la miseria imperan con todo su triste cortejo de dolores?

Francia, Inglaterra y Alemania saben que el hueso es muy duro de roer, y nada de extraño tendrá que aspiren a otorgarnos el honor de roerlo. Pero España debe limitarse a dar expresivas gracias contestando rotundamente, que por ese hueso, ni aun roído, daríamos ni un hombre ni una peseta.

* *

¿Acaso no tenemos dentro de casa, en el solar de la tradición, otros huesos a que consagrar la atención? ¿Acaso no tenemos serios problemas que resolver dentro de nuestro domicilio nacional? ¿Acaso no necesitan nuestros organismos peninsulares energético tratamiento de tónicos y de reconstituyentes? ¿Acaso no tenemos en Baleares y en Canarias algo, muy serio en qué ocuparnos? Por ventura, ¿no valen Melilla, Ceuta y Chafarinas, bien cuidadas, infinitamente más de lo que pueden valer centenares de kilómetros del interior africano?

No seamos locos. Consagrémonos a cuidar lo propio, lo que ya es nuestro, antes que a apeteer lo ajeno, y no olvidemos que todas nuestras desgracias proceden de habernos olvidado siempre del patrio solar, malgastando energías lejos de la Península, en empresas para las que no hemos nacido.

* *

Marruecos, que puede valer mucho para quien de Marruecos necesite, no vale nada para quien como nosotros tiene ya de él cuanto le hace falta. Bases de poderío naval y terrestre.

Sin industria, sin comercio, sin fuerzas de expansión agrícola, sin capitales, sin dotes de colonizadores, ni podemos ni debemos aspirar a otra cosa.

Consagremos las pesetas que hagan falta a robustecer patrióticamente nuestra fuerza en Melilla, en Ceuta y en las Chafarinas, y cuando soliciten nuestra sangre y nuestro dinero para otras

empresas, digamos con humilde energía, que nuestra pobleza y nuestra conveniencia nos obligan a ahorrar dinero y sangre.

El programa para Marruecos debe ser ese: *Ni un hombre, ni una peseta.*

JUAN DE ARAGÓN.



RECORTES

Desde Lalin (Pontevedra)

La Adoración Nocturna de esta villa celebró por primera vez la fiesta de las espigas, precedida de una vigilia extraordinaria, habiendo resultado un espectáculo hermoso; solemne y conmovedor, en el cual tomaron parte representaciones de las secciones de Santiago, Moneijas y Villatuge, y multitud de fieles.

Salieron los adoradores procesionalmente de la iglesia de la villa la noche del 27 con la preciosa efigie de San Pascual Bailón, dirigiéndose a una iglesia cercana, y las casas del trayecto ofrecían un hermoso aspecto con las ventanas iluminadas, cantando la multitud el santo rosario.

A las diez se expuso S. D. M., y al incensar el sacerdote oficiante, se rindieron las banderas de Santiago, Moneijas y Lalin, continuando despues el rezo de las horas canónicas, con asistencia de muchas personas, que permanecieron toda la noche en el templo hasta las cuatro de su mañana, en que se celebró la misa solemne, y terminada, se dió la bendición papal.

Seguidamente tuvo lugar una procesión magnífica, siendo conducido en triunfo el Señor Sacramentado bajo palio, que llevaban seis sacerdotes, entre los cantos eucarísticos entonados por todos los adoradores, que formaban dos largas filas, alumbrando con velas, y detras las adoradoras honorarias entre nubes de incienso, el alegre repicar de las campanas, el estampido de las bombas y voladores, el aroma de fragantes flores y plantas que cubrían el pavimento de la iglesia y las oraciones de la multitud.

Sublime y grandioso era el espectáculo que ofrecía esta brillante fiesta, cuando al primer brillar del sol era paseado entre los cánticos y fervorosas plegarias de los fieles, a las cuales parecía asociarse el coro matutino de las aves con sus dulces gorgoros en la enramada.

El cielo se mostraba despejado al paso del rey de la creación, y las tintas de la aurora dibujaban sus caprichosos cambiantes. Las abundantes gotas de rocío brillaban cual preciosas perlas en el seno de puras flores que contribuían a perfumar el ambiente.

La naturaleza hufa sus galas y todo resultaba conmovedor al paso del Señor que bendecía aquellos sembrados y aquellas arboledas con su real presencia.

En el trayecto se cantaron dos villancicos, y la multitud que seguía a S. D. M. se arrodillaba fervorosamente ante los pequeños altares, recibiendo las homenajes de cuantos le adoraban.

La procesión, á la cual asistió una bien afinada banda de música, se recogió en la iglesia de la villa de Lalín á los acordes de la Marcha Real, terminando con la reserva y la bendición á los fieles.

Esta hermosa fiesta dejará imperecedero recuerdo entre los amantes del Divino Rey que tomaron parte en ella, enviando una entusiasta felicitación á los miembros de la Adoración nocturna y pedimos al Señor les confirme en el fervor que poseen.

Un drama en el mar

El velero inglés «Glory» acaba de desembarcar en Inverness (Nueva Escocia) cinco naufragos, únicos supervivientes de la tripulación del buque americano «Risling Foam», echado á pique en circunstancias en extremo dramáticas, en pleno Atlántico, á muchos cientos de millas de las costas de Inglaterra.

El «Risling Foam» había partido de Boston el 12 de Mayo con rumbo á Belfast.

Los primeros días del viaje transcurrieron sin incidente alguno. El tiempo fué favorable y el barco marchaba con velocidad de ocho nudos.

La tripulación se componía de 12 individuos, sin contar con el capitán y el segundo. Eran todos americanos, á excepción del contraataca que era de Malta, hombre fornido y de formas atléticas.

En la mañana del quinto día de navegación el segundo de á bordo tuvo una discusión con el contraataca por razones de servicio. El último fué amenazado por el capitán con castigarle severamente en la primera escala.

El maltés escuchó, sin decir palabra, los reproches que recibía, pero juró ante la marinería vengarse.

Algunos días después cruzó con el segundo por el puente del buque, y sea por casualidad, sea por intención, el oficial fué arrojado al suelo, de donde se levantó con el rostro bañado en sangre.

El segundo apostrofó vivamente al contraataca y ambos vinieron á las manos.

Antes de que nadie pudiese intervenir, el maltés, con sus puños de hierro, machacó materialmente el cráneo de su adversario, que cayó al suelo envuelto en un mar de sangre.

Los marineros se arrojaron sobre el contraataca, que se defendía con un cuchillo, y después de algunos minutos de lucha salvaje, consiguieron reducirle y atarle.

El capitán ordenó que se le llevase al fondo de la cala, lo que fué hecho mientras espiraba el desgraciado segundo.

Había llegado la noche y los hombres comenzaban á entregarse al descanso, cuando en el fondo del buque se oyó un grito terrible; el fuego había estallado á bordo y las llamas comenzaban á devorar el barco.

Se precipitaron todos á las bombas cumpliendo las órdenes del capitán, pero el incendio tomaba tales proporciones, que toda esperanza de dominarlo estaba perdida.

Toda la tripulación, aterrorizada, se había refugiado en la popa del buque, asistiendo impotente á su aniquilamiento.

Se arrojaron las canoas al agua por orden del capitán, que se acordó en aquellos instantes supremos de que á bordo había dos cajas de dinamita. Era preciso alejarse á toda velocidad si no se quería ser víctimas de la horrible catástrofe.

Las embarcaciones estaban á unas quince brazas del barco cuando á través de las llamas apareció un hombre agitando los brazos y dando saltos como un fantasma trágico.

Era el contraataca que, después de haber incendiado el buque para vengarse, iba á ser víctima de su locura.

Se le vió un instante vacilar entre morir en las llamas ó arrojarse al mar.

Parecía dispuesto á lanzarse á las olas, cuando una horrorosa explosión se produjo y el monstruo humano saltó con los restos del barco para hundirse segundos después con él.

Cuando el humo producido por la explosión se disipó, no quedaba sobre el mar más que una embarcación con cinco hombres; todos los demás habían desaparecido.

Son los cinco supervivientes que el «Glory» recogió cuatro días después de la catástrofe y que acaban de llegar á Inverness.

Oro de Ley

La igualdad ante Dios.

Ante Dios, Señor de todo lo criado, iguales son el pobre y el rico, y el que se titula señor y el que hunde en el polvo su cabeza reconociéndose siervo. Todos son hijos de Dios y herederos de su gloria; porque por todos igualmente derramó Jesucristo su preciosísima Sangre

Todas las demás igualdades con que os aturden los oídos, mentira, mentira, mentira.—(Aparisi y Guizarro.)

El último día de Pompeya

Era el primer siglo de la *Era cristiana*.

En la vasta arena de Pompeya un cristiano aguardaba ser despedazado por las fieras ante gran concurso de paganos, ávidos de tan cruel espectáculo.

Un león que desde veinticuatro horas antes no había visto ni luz ni alimento, al final de la mañana se mostraba inquieto, lanzando rugidos y precipitándose rabiosamente sobre la puerta férrea que le retenía en su prisión.

El cristiano destinado al martirio le esperaba tranquilo, sereno, en medio del anfiteatro.

El momento se acercaba, y el terrible animal, inmóvil y resoplando, con la nariz pegada á la arena, acechaba.

Cuando la puerta de hierro fué abierta, salió de la prisión lanzando un rugido de alegría. Pero en lugar de lanzarse sobre su víctima, se paró; y sentándose sobre sus extremidades posteriores respiró con todas sus fuerzas: después, como presintiendo misterioso acontecimiento, buscó la puerta del anfiteatro para huir, y hallándola cerrada, corrió desesperadamente por la arena buscando otra salida.

Dos ó tres veces trató de saltar á las «cáveas» en que estaban los espectadores y convencido de todos sus esfuerzos eran infructuosos, aquíetose y dejó caer su cuerpo en tierra, lanzando rugidos lastimeros.

Á vista de tal acontecimiento, señales de desesperación se mostraron en el anfiteatro; aquella inhumana asamblea de hombres, más feroces que la fiera, deseaban la consumación de la sangrienta escena por la cual se congregarán.

—¿Que sucede?—exclamó el cónsul furibundo.—Hágase que salga el león y ciérrese la puerta de nuevo.

—¡El cristiano al león!... ¡El cristiano al león.—gritaba la concurrencia tumultosamente.

Una voz autorizada dijo á los espectadores: «El león á respetado al cristiano porque es inocente, y se ponen de su parte los «dioses». Clamad que salga otro delincuente y veréis si el león le despedaza.»

—Sí, sí, ¡otro cristiano! ¡Otro delincuente al león!—repitió el concurso.

Al mismo tiempo el cónsul se había puesto en pie, diciendo aterrorizado: «¡Mirad! ¡Mirad!...» Y señalaba una inmensa nube que salía del cráter del Vesubio.

Siguió un silencio profundo.

El león rugió agudamente, y un tigre le imitó.

Cada uno con su instinto presentían la inmensa desgracia que amenazaba á Pompeya.

En el instante, la nube que saliera del Vesubio corrió, cubriendo el circo y la ciudad toda, sepultando entre fuego y cenizas campos y viñedos, palacios y tugurios, hombres y animales.

La tierra palpitaba como un corazón oprimido... Pompeya, la sentina de todos los vicios; Pompeya, la cruel, no era más que un montón de polvo y de ruinas.

AL MENUDEO

ROMA

Por vez primera se han celebrado en el Vaticano los exámenes para la obtención de grados en estudios bíblicos. De los 20 candidatos inscritos solo tres se atrevieron á afrontar las dificultades del programa.

Los ejercicios orales se celebraron ante un tribunal presidido por el abate Vigouroux, siendo interrogados los candidatos por espacio de dos horas acerca de estos puntos: introducción general, introducción especial, historia y análisis completo de dos textos, uno griego y otro hebreo.

Como resultado de los ejercicios, fueron proclamados «licenciados en estudios bíblicos» los sacerdotes Archambault, de la diócesis de Reims; Filipo, de la de Cambrai, y Yeannotte, del Canadá.

A los ejercicios orales asistieron estudiantes de los diversos Seminarios de Roma.

Siendo la enseñanza del catecismo obra santísima, según San Pio V, y muy saludable á las almas, y al pueblo cristiano, según Paulo V, no es extraño que varios Sumos Pontífices la hayan enriquecido con preciosas indulgencias.

«Cien días de perdón» á cuantos empleen media hora en aprenderlo ó enseñarlo.—A los padres, madres, maestros y maestras por cada vez que la enseñen á los hijos, criados ó discípulos.

«Doscientos días» á los que fueren causa y ocasión de que vayan otros al catecismo, ó teniendo la costumbre de enseñarle, visitaren algún enfermo.

«Tres años de indulgencia» todas las fiestas de la Virgen á los que asistan á la doctrina, confesándose.

La revolución en Rusia

Día 7

Circula el rumor de que esta ardiendo Theodosia.

Los habitantes huyen de la ciudad rusa, que es saqueada por la guarnición.

El acorazado «Uniaz Potemkin» bombardea la plaza, y un destroyer se ha unido á los amotinados.

Un telegrama recibido de San Petersburgo dice, con referencia á noticias procedentes de Theodosia, que el acorazado «Uniaz Potemkin» ha sido echado á pique por un torpedo lanzado por un torpedero que le perseguía.

Desde San Petersburgo comunican que un almirante del Estado Mayor de la Marina rusa, ocupándose de la actual revolución, ha hecho las declaraciones siguientes:

Hace ya varios años que viene haciéndose propaganda revolucionaria, especialmente en Sebastopol, donde estaba domiciliado el Comité cuyos miembros fueron enviados á la Siberia por M. Plewhe.

Estos miembros regresaron cuando el príncipe Mirski subió al Poder, y entre los revolucionarios figuran muchos oficiales y personal técnico de la Armada.

Por esta razón no es raro ver á oficiales que llevan en las charreteras de sus levitas insignias revolucionarias.

A bordo del acorazado «Uniaz Potemkin» iban dos ingenieros miembros del Comité revolucionario, que vinieron de la Siberia, y estos hicieron embarcar en el barco citado a otros compañeros suyos de Comité.

De ello se deduce, por lo tanto, que el motín se hallaba sistemáticamente organizado.

El personal de los barcos que el almirante Mebogatoff mandaba en el combate de Tsoushima había sido retirado de la flota del mar Negro.

Un telegrama de San Petersburgo da cuenta de que al salir de Constanza el acorazado «Uniaz Potemkin» encontró en alta mar a un vapor griego.

Los marineros rusos exigieron a los griegos que les facilitasen víveres y carbón, como así lo hicieron, entregándoles un recibo para que puedan reclamar al Gobierno ruso el importe de las provisiones.

Acaba de recibirse un despacho en el que se asegura que la noticia referente a la voladura del acorazado «Uniaz Potemkin» es completamente falsa.

El buque supónese que se dirige nuevamente al puerto de Odessa.

Un telegrama particular confirma lo anterior.

El «Uniaz Potemkin» navega pero con rumbo desconocido.

Ha detenido durante la última travesía bastantes buques rusos e Ingleses cargados de carbón.

Del que conducen los barcos rusos se apodera violentamente, entregando un bono para que el Gobierno entregue el valor del carbón confiscado.

En cuanto a los barcos ingleses compra a alto precio el carbón que conducen.

El acorazado sublevado parece que se prepara para una larga travesía.

pasado a este puerto para tomar parte en los ejercicios de la escuela de tiro que debe empezar en la Fortaleza de Isabel 2.^a el 15 del actual.

Parece ser cosa cierta que el candidato oficial por Menorca en las próximas elecciones para Diputados a Cortes será D. Fernando Weyler hijo del actual Sr. Ministro de la Guerra.

En el vapor correo de hoy han llegado muchos oficiales de distintos Cuerpos Militares para tomar parte en los ejercicios de la escuela de tiro. También ha llegado el general Sr. Ordoñez que debe dirigir dichas practicas. Sean todos bien venidos.

Muy solemnes resultaron los cultos que la Adoración Nocturna y el Apostolado de la Oración celebró el Sábado y domingo último en la vecina aldea de San Clemente.

Durante toda la noche fueron muchas las personas que acompañaron al Señor Sacramentado y resultó muy lucida la procesión con el Santísimo que recorrió las principales calles del pueblo.

El que por espacio de algunso años fué Capellan de este Hospital Militar D. Santiago Rodriguez Guzman, Pbro, que desde hace tiempo sufre aguda enfermedad, que le obligó pasar a Madrid para ver si podría recobrar su salud perdida, el día 24 del próximo pasado mes de Junio entregó su alma al Creador.

Descanse en paz el alma del que fue nuestro buen amigo y dignense nuestros lectores tenerle presente en sus oraciones.

El calor empieza a hacer de las suyas, obligando a toda bicho viviente a sudar la gota gorda. Conformémonos, pues aun no ha llegado a los 43 grados, como dicen llegó estos días en Berlín.

A la hora de itinerario salió ayer para Palma el vapor «Isla de Menorca», llegado el lunes por la mañana.

De Ciudadela.

Sr. Director de EL GRANO DE ARENA.

Mahón.

La semana pasada llegó a esta ciudad, procedente de la península, nuestro paisano el nuevo Abogado D. Juan Simó.

El sábado, por la tarde, se supo en esta ciudad, que nuestro paisano el Rdo. Dr. D. Sebastián Juan Sampol de Palos había sido agraciado con la canongía Doctoral de la Catedral de Ibiza, despues de unos brillantes ejercicios.

En la mañana del domingo el Exmo. é Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis, facultado por Su Santidad para ordenar «extra tempora», confirió en la capilla del Palacio Episcopal, el sagrado del orden Presbiterado al Rdo. Señor D. Jaime Pedrol Martir, natural de Mahón.

Domingo festividad de Ntra. Sra. del Carmen, celebrará el nuevo Ministro del Señor, en la iglesia de San Agustín, su Primera Misa, que será cantada a grande orquesta y con sermón a cargo del Rdo. Sr. Francisco.

En el vapor correo del domingo embarcó para Alcudia, Palma é Ibiza, nuestro Exmo. é Ilmo. Prelado, acompañado de sus señores familiares.

Un repique de campanas anunció la salida de S. E. Ilma.

El domingo por la tarde y noche hubo fiesta callejera efectuándose varios entretenimientos populares.

Ayer se celebró en la Sta. Iglesia Catedral el aniversario en sufragio de las almas de los que fallecieron cuando la invasión de esta ciudad en el año 1558.

Fué celebrante el M. I. Dr. D. Antonio Sintés Canónico Penitenciario de esta Catedral, pronunciando, al final, la Oración fúnebre el Rdo. D. Pedro Benejam Pbro.

Asistieron el M. I. Ayuntamiento, algunos señores militares, presididos por el Sr. Escandell, Senador del Reino, Ayudante de Marina, Teniente de Carabineros y numeroso pueblo.

Terminado el «Responso», cantado por la capilla de música, al igual que la Misa, el M. I. Ayuntamiento pasó a las Casas Consistoriales; se leyó por el Sr. Secretario el «llibre vermell», procediéndose luego al nombramiento de los cajeros que han de tomar parte en las fiestas de San Juan durante el presente bienio.

El Rdo. P. Vicent, S. I. el domingo dirigió su elocuente palabra, en el salón de grados del Seminario, a los labradores de este término, celebrándose el mismo día una conferencia, en la iglesia de San Agustín, para señoras, a las que también dirigió su palabra el infatigable y celoso hijo de San Ignacio.

De intento, Sr. Director, he dejado para lo último el decir algo sobre la Asamblea Diocesano celebrada en el Seminario Conciliar el viernes próximo pasado. Presidióla el Exmo. é Ilmo. Prelado Diocesano, quien inauguró los trabajos con un importantísimo discurso. El P. Vicent, S. I., expuso el objeto de la Asamblea, y el Secretario Sr. Ruiz leyó uno oportuno trabajo. El Rdo. Sr. Gorrías, Pbro. leyó una memoria de la fundación y desarrollo del «Centro Agrícola». El Rdo. Sr. Pons Bauzá Pbro., aplicó la fundación y organización del gremio de pescadores de Mahón. El Dr. Anglada habló en representación del «Círculo Católico» de esta ciudad y secciones anejas. Los representantes de las Asociaciones gremiales y de Beneficencia de las poblaciones de la isla presentaron detallada cuenta de su estado y organización.

Dadas las doce levantóse la sesión, y se abrió de nuevo a las cuatro de la tarde. El Sr. Ponseti habló de la Academia Mariana de San Estanislao de Mahón y de su caja Kostkana. El Sr. Anglada explicó la organización del gremio de pescadores de esta ciudad.

La concurrencia fué distinguida, formándola los Muy Ilustres Sres. Capitulares, todos los Sres. Párrocos de la Diócesis, Presidentes y representantes de las varias asociaciones convocadas al efecto, y buen número de personas pertenecientes a las distintas clases sociales de esta ciudad.

El R. P. Vicent, explicó los varios temas, bases y resoluciones de la Asamblea regional, siendo muy aplaudido.

Se nombraron las Juntas Diocesanas, elegidas por aclamación, a propuesta del Prelado.

S. E. Ilma. dió lectura al telegrama que dirigió a Su Santidad, y al que recibió del Papa, con motivo de la celebrada Asamblea. Terminó el Rdo. Prelado con un ¡viva! a Su Santidad, que fué ovacionado.

EL CORRESPONSAL.

Ciudadela 11 Julio 1905.



ADORACION NOCTURNA

Sección de Villa-Cárlos

Sábado 15 Julio de 1095.—Turno «San Antonio Abad».

Vigilia ordidaria empezando a las diez.

Misa a las cinco.

Por el alma del Adorador Honorario de esta Sección D. Pedro Jaime Prats Ruiz (q. e. p. d.)

Pensamientos

No suele decir mucho quien habla mucho. De lo precioso la copia es poca. Como diamantes finos han de ser las palabras; no han de abultar y han de ser de gran precio.—J. López.

Cuando procures lograr algún objeto, que nadie se aperciba de que lo procuras, hasta que lo hayas conseguido.—Mazzarino.

El hombre pasa fácilmente de una opinión a otra, si así lo exige su interés.—Mme. de Staël.

Guárdate del amigo que alterna con tus enemigos.

Menorca

Mañana, segundo aniversario de la muerte de D. Francisco Simarro Olives, de siete a ocho de la mañana, en la iglesia parroquial de Ntra. Sra. del Carmen, se celebrarán Misas por el eterno descanso del alma de dicho Señor.

Muchas son las personas que por la noche suben a las azoteas de sus casas, y dirigen a las partes elevadas de la población, y puntos del puerto desde donde se domina a la fortaleza de la Mola, para presenciar el hermoso y mágico espectáculo que se ofrece a la vista con las prácticas de tiro y ejercicios eléctricos que se efectuan en la Mola, distinguiéndose perfectamente el eco de los tiros de cañón.

En el vapor correo del lunes llegó a esta ciudad después de permanecido unos tres meses en Barcelona, nuestro querido amigo el M. I. Sr. Lic. Don Roque Coll, Maestrescuela de esta Catedral.

Bien venido sea.

También llegaron en el indicado buque el doctor Llansó y sus hijos; el médico Sr. Marqués, el Sr. Obrador, Teniente de la Benemerita; y el Capitán del vapor «Ciudad de Mahón», Sr. Riudavets.

Entre los Generales, Jefes y Oficiales nombrados para asistir a las ejercicios de tiro, que se efectuan en esta Plaza, figura el General Ordoñez y el Coronel de Artillería, Sr. Feliu y el Teniente Martín.

Ayer tarde fondeó en nuestro puerto el cañonero «Temerario» procedente de Barcelona que ha

Obra de la Propagación de la Fé en Mahón
Año de 1904

| | Pesetas |
|--------------------------------|---------|
| Rdo. D. Pedro Pons Bauzá, Pbro | 2'60 |
| D.ª Isabel Sintés | 2'60 |
| » María Bauzá | 2'60 |
| » Mariana Pons | 2'60 |
| » Juana Thomás | 2'60 |
| » Carmen Bonet | 2'60 |
| » Antonia Pons | 2'60 |
| » Catalina Andreu | 2'60 |
| Rdo. D. Guillermo Fayas, Pbro. | 2'60 |
| D. Nicolas Fábregues | 2'60 |
| » José Aguilera | 2'60 |
| » Jaime Busquets | 2'60 |
| » Cosme Sanz | 2'60 |
| » Salvador Casasnovas | 2'60 |
| » Miguel Juan | 2'60 |
| » María Gomila | 2'60 |
| » Margarita Pallicer | 2'60 |
| » Ana Gonzalez | 2'60 |
| » Miguel Thomás | 2'60 |
| » Antonio Thomás | 2'60 |
| » Juan Thomás | 2'60 |
| » Elisa Sabater | 2'60 |
| » Bienvenida Sabater | 2'60 |
| » Julia Sabater | 2'60 |
| » Ana Granches | 2'60 |
| » León Sabater | 2'60 |
| D.ª Ana Palmer | 1'10 |
| » Emilia Seguí | 2'60 |
| » Margarita Carreras | 2'60 |
| » Pilar Pons | 2'60 |
| » Juana Pons | 2'60 |
| » Isabel Pons | 2'60 |
| » Juana Vinent | 2'60 |
| » Magdalena Albertí | 2'60 |
| » Josefa Vinent | 2'60 |
| » Margarita Ruiz | 2'60 |
| » Magdalena Gahona | 2'60 |
| » Margarita Albertí | 2'60 |
| » Juana Thomás | 2'60 |
| » Juliana Thomás | 2'60 |
| » Julia Granches | 1'10 |
| » Magdalena Estela | 3'00 |
| » Juana Lucas | 2'40 |
| » Guillermo Garau | 2'40 |
| » Concha Gilet | 1'20 |
| » María Perelló | 1'20 |
| » María Albertí | 2'40 |
| Rdo. D. Gabriel Cardona, Pbro. | 2'60 |
| » Cristobal Timoner, Pbro. | 2'60 |
| D. Antonio Orfila | 2'60 |
| » N. N. | 2'60 |
| D.ª Josefa Toyos | 2'60 |
| » Margarita Portella | 2'60 |
| D. Francisco Benvingut | 2'60 |
| D.ª María Cardona | 2'60 |
| » Catalina Portella | 2'60 |
| » N. N. | 2'60 |
| » Pilar Mateo | 2'60 |
| » Práxedes Germán | 2'60 |
| » Antonia Germán | 2'60 |
| » Catalina Moysi | 2'60 |
| » Antonia Pons | 2'60 |
| » Isabel Prats | 2'60 |
| » Antonio Tuduri | 2'60 |
| | 160'40 |

Adoración Nocturna

Anuncio interesante

Se pone en conocimiento de los Señores Adoradores Mahoneses que desde esta fecha queda abierta la lista de asistencia á la solemne inauguración de la Sección de Alayor, que tendrá efecto en la noche del sábado 5 al domingo 6 del próximo Agosto.

Dicha lista, con las condiciones de la expedición, estará todos los días á la disposición de los Señores Adoradores en la casa habitación del Sr. Jefe del 2.º Turno Cor Jesu. Calle Prieto y Caules n.º 2.

Se publicará el Programa detallado de la fiesta, luego que haya merecido la aprobación de la Autoridad Eclesiástica.

La lista de asistencias se cerrará de un modo definitivo el día 25 de Julio actual, á las diez de la noche.

Anuncios

Parroquia de Ntra. Sra. del Carmen

La procesión general que el domingo 16 de los corrientes, celebrará ésta Parroquia, dedicada á la Santísima Virgen del Carmelo, saldrá á las seis de la tarde siguiendo el curso que á continuación se expresa:

Plaza Carmen, Calles Arravaleta, Nueva, Hannover, Plaza Retiro, Calles Angel, Deyá, Plaza Arravaleta, Calles Infanta, Anuncivay, Castillo, San Elias, Carmen y Plazas del Príncipe y del Carmen.

Advertencias

1.ª Los niños que deseen concurrir á la Procesión, ya en colectividad ó bien individualmente, llevarán sendos pendones ó ramos de flores y para su organización, habrán de presentarse á las cinco de la tarde en el Claustro del Carmen.

2.ª Los hombres, formen ó no alguna Asociación religiosa, se organizarán á las cinco y media de la tarde en el citado Claustro donde encontrarán cirios á su disposición.

3.ª Se invita á los señores vecinos de las calles que debe recorrer la procesión para que se sirvan engalanar con colgaduras las ventanas y balcones de sus respectivos domicilios.

Mahón 5 Julio de 1905.—El Regente de dicha parroquia, Pedro Pons Bauzá, Pbro.

Sociedad General de Alumbrado

En virtud de lo que dispone los artículos 14 y 15 de los Estatutos, se convoca junta general ordinaria de Señores accionistas para el jueves día 27 del actual á las cinco y media de la tarde, en el domicilio del Gerente.

Mahón 5 Julio de 1905.—El Presidente, Juan Taltavull.—P. A. de la J. de G. Mateo Seguí, Secretario.



FARMACIA DEL

DR. CASASA

TALLERS, N.º 29

(Cerca la Rambla de Canaletas)

Consulta de 11 á 1 ó por escrito

Pildoras orientales

Ninguna familia debe permanecer sin estas benéficas "Pildoras", cuyo uso está tan generalizado, por la facilidad con que limpia el cuerpo de los malos humores, sin causar el menor dolor ni la más pequeña irritación. Téngase siempre á mano una dosis de estas pildoras sin rival y se destruye al momento en su origen todo germen de enfermedad. Constituyen el único purgante que se puede tomar á todas horas; puede graduarse como se quiera, y que jamás puede perjudicar. Son, en fin, cuando nunca se está sin ellas, garantía absoluta de la más perfecta salud.

Compuestas exclusivamente de vegetales son inofensivas, y tomadas de la manera que indica el opúsculo que las acompaña constituyen el más eficaz remedio para todas las enfermedades nerviosas y sanguíneas en especial las del corazón: de estómago, hísticas, gota, herpes, dolores, catarro, reuma, palpitaciones, irregularidades en las funciones de la mujer y otras muchas enfermedades crónicas que constituyen una mala salud.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Tallers n.º 29, Barcelona.

Depositarlos: todos los principales farmacéuticos de España y América.

Cuántos padezcan de la boca

Dolor de muelas, caries, hojedad de sangre ó descarná de las encías, fluxiones, sarro, escorbuto, tumores, úlceras

de la boca, dientes móviles sensaciones producidas por el calor ó el frío, mal aliento, etc., deben usar el "Elixir dentrifi" de Saint-Servant del Doctor Casasa.

Único que pone y conserva la boca limpia, hermosa, sana y fuerte hasta á los que más perdida la tienen.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Tallers n.º 29, Barcelona.

Depositarlos: todos los principales farmacéuticos de España y América.

Contra los herpes

y demas humores así internos como externos, recomendamos eficazmente el "Extracto Anti-Herpético de Dulcamara", compuesto por el Doctor Casasa, reconocido en todas partes como el único remedio que los cura pronto y radicalmente sin que jamás den señales de haber existido.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Tallers n.º 29, Barcelona.

Depositarlos: todos los principales farmacéuticos de España y América.

Casa fundada el año 1869

Plaza Miranda n.º 4

HEMENIAS, fotógrafo

Se retrata todos los días, de 9 á 1

«Especialidad en viñetas modernistas para retratos en postales».

Sobre cualquier retrato por pequeño que sea y deteriorado que esté, puede ampliarse al tamaño natural.

(Muestrario en la Plaza del Carmen, esquina á la calle del Norte).

Los clichés se conservan durante un año.

Postales ilustradas

Imprenta de B. Fábregues

Novedades todas las semanas

Aviso á los que padecen de la vista

Lassalle (óptico) Gisbert

Calle Hannover n.º 10 (Estanco de la Plaza Vieja)

MAHÓN

Variado y completo surtido de objetos de óptica, gafas, lentes, cristales briki y los perfeccionados blute ordenados por los mejores oculistas: gafas y lentes con cristal roca, armazones oro, simul-oro, níquel, plata y acero.

Gran colección de gemelos para teatro, campo y marina.

Anteojos de larga vista: barómetros: termómetros de madera y cónicos para médicos: lupas de relojero, cuenta hilos: seda y metálicos: cadenas de oro americano: estuches de todas clases: impertinentes de concha para señoras y señoritas.

Gemelos cartera á la muñon para señoras y caballeros.

Todo á precios económicos.

Se hacen composturas en objetos de óptica.

Para mayor comodidad de los que deseen obtener algunos de los objetos expresados pueden dar aviso á la

Calle de Hannover n.º 10 (estanco)

y pasará á domicilio

No equivocarse señores

Plaza Vieja (estanco)

Solo por quince días

B. Fábregues, imp. Nueva, 25.—Mahón.

Talleres, San José, 69